



**ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΒΕΡΟΛΙΝΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**

ΘΕΜΑ: Έγκριση νομοσχεδίου σχετικά με τον παγκόσμιο ελάχιστο εταιρικό φόρο για τις πολυεθνικές στο πλαίσιο σχετικής Οδηγίας (ΕΕ) και συμφωνίας κ-μ ΟΟΣΑ

Εγκρίθηκε από το Γ/Κοινοβούλιο (Bundestag) το σχέδιο νόμου που παρουσίασε η Γερμανική Κυβέρνηση αναφορικά με την Οδηγία της ΕΕ για την παγκόσμιο ελάχιστο εταιρικό φόρο (15%) για τις πολυεθνικές, στον απόηχο της σχετικής συμφωνίας που επιτεύχθηκε το 2021 ανάμεσα σε 141 χώρες/ κ-μ του ΟΟΣΑ, γνωστό και ως Πυλώνα 2 (Pillar Two), στο πλαίσιο των μεταρρυθμίσεων του Οργανισμού για τη διεθνή φορολογία, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι από το 2022 οι πολυεθνικές εταιρείες με ετήσιο κύκλο εργασιών άνω των €750 εκ. θα φορολογούνται ανεξάρτητα από το πού προκύπτουν τα έσοδά τους.

Η ψηφοφορία στην Bundestag βασίστηκε σε σύσταση ψηφισμάτων και εκθέσεων από τις συναρμόδιες Επιτροπές Οικονομικών και Προϋπολογισμού, στις οποίες είχε παραπεμφθεί προς περαιτέρω συζήτηση το νομοσχέδιο, κατά τη συνήθη κοινοβουλευτική διαδικασία.

Στόχος του εν λόγω ψηφισθέντος νομοσχεδίου είναι η εναρμόνιση με τη σχετική Οδηγία που υιοθέτησε η ΕΕ το 2022, η οποία στόχος είναι να ενσωματωθεί στο εθνικό δίκαιο των κ-μ έως το τέλος του 2023, για την εφαρμογή ενός συνολικού πλαισίου για την ελάχιστη παγκόσμια φορολόγηση πολυεθνικών, προκειμένου να αποτραπεί η αποφυγή μεταφοράς κερδών τους σε χώρες με χαμηλή φορολογία, καθιστώντας έτσι την ΕΕ και τα κ-μ αυτής, πρωτοπόρα στην εφαρμογή της παγκόσμιας συμφωνίας του ΟΟΣΑ.

Σύμφωνα με τη Γερμανική Κυβέρνηση χρήσιμο είναι όπως υιοθετηθούν παράλληλα και συνοδευτικά μέτρα απλούστευσης για τη μείωση της γραφειοκρατίας, παρόμοια με εκείνα που συμπεριλήφθηκαν στο ανωτέρω γερμανικό νομοσχέδιο, προκειμένου να προωθούν κατά ομοιόμορφο τρόπο παγκοσμίως η φορολογική δικαιοσύνη και η ανταγωνιστική ισότητα.

Μεσοπρόθεσμα, πάντως, το Γερμανικό ΥΠΟΙΚ αναμένει ότι ο εν λόγω παγκόσμιος ελάχιστος φόρος δε θα αποφέρει αξιοσημείωτα έσοδα στη χώρα, εκτιμώντας αυτά να ανέρχονται σε €200 εκ. σε ετήσια βάση. Από το 2026 και έπειτα, το ποσό αυτό εκτιμάται ότι θα είναι σημαντικά υψηλότερο, με τους έως τώρα υπολογισμούς να αναφέρουν έσοδα για τη Γερμανία της τάξης του €1 δις, με την πορεία τους έκτοτε να βαίνει μειούμενη (σε € 800 εκ. και €600 το 2027 και το 2028 αντίστοιχα).